BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
ORSZAGOS DONTO - SZOBELI (2024. NOVEMBER 30.)

3. osztaly

Az itt kévetkezé harom feladatot 20 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek,
legfeljebb 6 percben. Ezt kovetoen fogjatok megkapni a zsiiritél a negyedik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):

Panninak 10 kiilonb6z6 méretli kockaja van, az élek hossza rendre 1 ¢cm, 2 cm, 3 cm, 4 cm, 5 cm, 6 cm, 7
cm, 8 cm, 9 cm és 10 cm. Ezek mindegyikének felhasznalasaval Panni két egyforma magas tornyot szeretne
épiteni. Hogyan segitenétek neki? A két tornyot tigy épitjiik meg, hogy minden kocka felsd és alsé lapja is
legfeljebb egy masik kockaval érintkezik.

2. feladat (5 pont):

Ha egyszerre igaz, hogy

alma x korte x korte = 36 és alma x korte x barack = 72,

akkor mennyi lehet a barack értéke? Keressétek meg az 6sszes megoldast! Az X szorzast jelent.

3. feladat (16 pont):

Az 1,2,3,4,5,6,7, 8,9, 10 szamokat irjatok fel olyan sorrendben, hogy a kozvetlen egymas utan irt
szamok kozti kiilonbség vagy 2 legyen, vagy egyik kétszerese legyen a masiknak! irjatok fel az 6sszes
kiilonbozd lehetdséget! Két felirast kiilonbozonek tekintiink, ha van olyan szam, amelyik nem
ugyanannyiadik helyen van a sorban.
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4. osztaly

Az itt kdvetkezé harom feladatot 20 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek,
legfeljebb 6 percben. Ezt kévetoen fogjatok megkapni a zsiiritol a negyedik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):

Egy Siofokrdl induld vitorlds hajo, melynek sajat tomege 5 tonna, 30 utassal - akik egyiitt 2 500 kg-ot
tettek ki - és 500 kg egyéb rakomannyal, melybdl 100 kg volt az élelmiszer, elvitorlazott Keszthelyre. Hany
tonna lett a hajo teljes tomege miutdn az utasok az Ut felénél elfogyasztottak 50 kg élelmet? (Egyéb, a hajo
teljes tomegét érintd esemény nem tortént az Giton.)

2. feladat (5 pont):

12 golyo esetén, amelyek koziil 11 egyforma, 1 pedig mas stlyt (nem tudjuk, hogy kénnyebb vagy
nehezebb), meg lehet-e allapitani kizardlag kétkaru mérleg segitségével 2 méréssel, hogy az eltérd sulyu
nehezebb vagy konnyebb? Ha igen, hogyan, ha nem, miért?

3. feladat (16 pont):
A négy alapmiivelet +, -, -, :, a zardjelek, valamint pontosan 6t darab 5-0s segitségével irjatok fel a 3, 4, 5,
6,7, 8,9, 10 szamokat! Mindegyik esetben elegendd egyetlen megoldast adjatok.
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5. osztaly

Az itt kovetkezé harom feladatot 20 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek,
legfeljebb 6 percben. Ezt kévetoen fogjatok megkapni a zstiritol a negyedik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):

Az 1-t6l 102-ig 1évo egész szamokat irjatok fel olyan sorrendben, hogy az egymas utan irt szamok kozt a
kiilonbség vagy 2 legyen, vagy egyik kétszerese legyen a masiknak! Adjatok két kiilonbozo felirast. A
forditott sorrendben felirtat nem tekintjiik kiilonbozdének.

2. feladat (5 poni):

Tizenhdrom szabalyos dobokockabol Osszeragasztottuk a képen lathatd testet. Hany potty
lehet maximalisan a feliiletén?

3. feladat (16 pont):

Rajzoljatok le 5 egyenest ugy, hogy Osszesen 7 metszéspontjuk legyen! Keressetek minél tobb kiilonbdzd
megoldast! Két megoldast akkor nem tekintiink kiilonbozének, ha a két abran szerepld egyenesek parba
allithatoak ugy, hogy a parba allitott egyeneseken fekvé metszéspontok szama megegyezik.
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6. osztaly

Az itt kévetkezé harom feladatot 20 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek,
legfeljebb 6 percben. Ezt kovetoen fogjatok megkapni a zsiiritél a negyedik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):

A patikus egy kétkarth mérlegen kimért 100 g, majd 101 g és végiil 102 g gyogyszert ugy, hogy az egyik
tanyérba a gyogyszert, a masikba pedig a stlyokat helyezte. Megtehette-e ezt, ha csak hdrom, egyenként 90
g-ndl kisebb sullyal rendelkezett? Ha nem, miért nem, ha igen, hogyan?

2. feladat (5 pont):
Mondjatok el, milyen szabaly szerint tolthették ki az alabbi tdblazatokat? Ugyanezen szabaly szerint
toltsétek ki az utolso tablazatot!
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3. feladat (16 pont):

Hagyjatok el az alakzatbol egyetlen négyzetet és a megmaradt alakzatot daraboljatok
fel a racsvonalak mentén négy azonos alaku €s nagysagu részre. Adjatok négy eltérd
megoldast gy, hogy mas-mas négyzet elhagyasaval adjatok ennek feldarabolasat! (Két
rész azonos, ha forgatassal vagy tiikrozéssel egymasba vihetoek.)
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7. osztaly

Az itt kévetkezé harom feladatot 20 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek,
legfeljebb 6 percben. Ezt kovetoen fogjatok megkapni a zsiiritél a negyedik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
Egy haromszdgnek két belsd szogfelezdje egymassal 60°-os szoget zar be. Mutassatok meg, hogy ennek a
haromszognek van 60°-os szoge!

2. feladat (5 pont):

Andi vélasztott négy kiilonbozo pozitiv egész szdmot, és ezt Bandi is tudja. Andi ezutan elarulta Bandinak,
hogy mennyi a két kisebb szdm 0sszege, amibdl Bandi nem tudta kitalalni a két szamot. Amikor azonban
Andi megmondta, hogy a négy szam Osszege 15, azutan Bandi mér felsorolta mind a négy szamot. Melyek
lehettek Andi szdmai?

3. feladat (16 pont): |
Az itt lathatd mindkét alakzatot daraboljatok fel a racsvonalak mentén ]
két-két, azaz Osszesen négy azonos alakil és nagysagi részre!"
(Elegendd egy-egy megoldast lerajzolnotok!)
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8. osztaly

Az itt kovetkezd harom feladatot 20 perces felkésziilési idé utan kell a zstiri elott, tablan ismertetnetek, legfeljebb 6
percben. Ezt kovetden fogjatok megkapni a zstritol a negyedik, helyben megoldando feladatot, amelyre tovabbi 2
perc dll majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
Az abran lathat6 alakzatban a fehér vagy a sziirke teriilet a nagyobb?
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|

2. feladat (5 pont):

Egy asztalon 98 palca van, a hosszuk rendre 1, 2, 3, ..., 98 egység. Andrea és Béla a kovetkezd jatékot jatsszak:
felvaltva elvesznek egy-egy altaluk valasztott palcat; a jatékot Andrea kezdi. A jatéknak akkor van vége, amikor
pontosan harom palca marad az asztalon. Ha a megmaradd harom palcabol 6sszeallithatdo egy haromszog, akkor
Andrea nyer, kiilonben Béla. Kinek van nyer6 stratégiaja?

3. feladat (16 poni):

Szinezzetek ki 25 mezbt a ,,négyzetracsos” papiron gy, hogy a szinezett mezdk Osszefliggbek legyenek, és
mindegyik szinezettnek paros szomszédja legyen kiszinezve. Rajzoljatok le két eltéré megoldast! (Két szinezés
kiilonb6zo, ha eltolassal vagy forgatassal nem vihetéek egymasba. Két mezd akkor szomszédos, ha van kdzos
oldaluk, és a szinezett mezOk akkor Osszefiiggdek, ha barmelyikb6l barmelyikbe el lehet jutni szomszédos szinezett
mezOk mentén.)
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3. osztaly — ,,Villamkérdés
A kovetkezo feladat megoldasara és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):

Anna és Bori versenyt usznak. Hanyféle sorrendben uszhatnak be a célba? Valaszotokat indokoljatok!

BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
ORSZAGOS DONTO - SZOBELI (2024. NOVEMBER 30.)

r [ | 4 r | 4 ,’
4. osztaly — ,,Villamkérdés
A kovetkezo feladat megolddsdra és ismertetésére dsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):
Anna, Bori és Cili versenyt isznak. Hanyféle sorrendben tszhatnak be a célba? Valaszotokat indokoljatok!
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S. osztaly — ,,Villamkerdes
A kovetkezo feladat megoldasara és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):
Allapitsatok meg a #*#xx=++1 igaz egyenldségben 1év0 *-ok helyén 1év6 szamjegyeket! (nem feltétleniil
kell a csillagoknak ugyanazt a szamot jeldlniiik.)
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6. osztaly — ,,Villamkérdés
A kovetkezo feladat megolddsdra és ismertetésére dsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):
10 jatékos vesz részt egy sakkbajnoksagban, mindenki mindenkivel 1 partit jatszik. Igaz-e, hogy barmelyik
pillanatban talalunk koziiliik 2 jatékost, akik ugyanannyi partit jatszottak addig?
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7. osztaly — ,,Villamkérdes”

A kovetkezo feladat megoldasara és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):
Az éabran lathato alakzat minden oldala 10 ¢m hosszl, minden belsé szoge 30°, 60°, 150°, vagy 300°.

Mekkora a tertilete?
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8. osztaly — ,,Villamkérdés
A kovetkezo feladat megolddsdra és ismertetésére dsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):

Egy 3x3-as tablazat mezdibe helyezzétek az 1, 2 és 3 szamjegyeket ugy, hogy a sorokban, oszlopokban és
atlokban keletkezd Osszegek mind kiilonbozok legyenek! (Minden mezdébe a harom koziil egyet kell
helyezni!)



